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Choose the correct one from the following options:                                                                               
1. সমষ্টিবাদী অৰ্থবিজ্ঞানৰ পিতৃস্বৰূপ 
A. আদাম স্মিথ
B. আলফ্ৰেড মাৰ্চেল
C. লায়নেল ৰবিন্স
D. জে.এম. কেইন্স
2. তলত দিয়া কোনটো সামষ্টিক অৰ্থনীতিৰ বিষয় নহয়?
A. আয় নিৰ্ধাৰণ 
B. ৰাষ্ট্ৰীয় আয় 
C. মুদ্ৰাস্ফীতি 
D. সামগ্ৰীৰ মূল্য নিৰ্ধাৰণ
3. উৎপাদন পদ্ধতিত জাতীয় আয় গণনা কৰোঁতে কোনটো পদ্ধতি ব্যবহাৰ কৰা হয়?   
A. আয় পদ্বতি
B. ব্যয় পদ্বতি
C. মূল্য সংযোজন পদ্বতি
D. উপাদান ব্যয় পদ্বতি
4. ফেক্টৰ ব্যয়ত নিৱল ঘৰুৱা উৎপাদন = বজাৰ মূল্যত নিৱল ঘৰুৱা উৎপাদন - ............ (খালি থাঁই পুৰণ কৰা) 
A. প্ৰত্যক্ষ কৰ 
B. পৰোক্ষ কৰ - ৰাজসাহায়্য 
C. অবক্ষয়
D. NFIA
5. ব্যয় পদ্ধতি অনুসৰি GDP হ'ল-;
A. GDP =  
B. GDP = C + I + G + NX
C. GDP = W + P + I + R
D. ওপৰৰ এটাও নহয়
6. GNP = GDP + ...... (খালী ঠাই পূৰণ কৰা)        
A. নিগুট পৰোক্ষ কৰ
B. অবক্ষয়
C. বিদেশৰ পৰা পোৱা উপাদানৰ নিগুট আয় (NFIA)
D. হস্তান্তৰ যোগ্য আয়
7. এখন উৎপাদন প্ৰতিষ্ঠানৰ মুঠ মূল্য সংযোজন = প্ৰতিষ্ঠানখনৰ মুঠ উৎপাদনৰ মূল্য - ...... (খালী ঠাই পূৰণ কৰা)  
A. অবক্ষয়
B.  NFIA
C. পৰোক্ষ কৰ
D. মধ্যবৰ্তী সামগ্ৰীৰ মূল্য
8. MPC + …………. = 1 (খালী ঠাই পূৰণ কৰা)
A. APC
B. MPS
C. APS
D. None of the above
9. গুণক (k) হৈছে....
A. k =
B. k = 
C. দুয়োটা শুদ্ধ
D. দুয়োটা অশুদ্ধ
10. প্ৰান্তিক উপভোগ প্ৰবণতাৰ (MPC) সাংখ্যিক মান …..
A. MPC ˃ 1
B.  MPC ˃ 0
C.  0 < MPC < 1
D.  0 ˃ MPC ˃ 1 
11. নূন্যতম উপভোগৰ পৰিমাণ বৃদ্ধি হলে সামগ্ৰিক চাহিদা ৰেখাৰ কি পৰিবৰ্তন হব? 
A. ঢাল বাঢ়ে
B. ঢাল কমে
C. সমান্তৰাল ভাৱে সোফালে স্থানান্তৰ হয়
D. সমান্তৰাল ভাৱে বাওফালে স্থানান্তৰ হয়
12. MPC = 0.6 হলে MPS ৰ মান কিমান হব?    
A. MPS=1       
B.  MPS=0.4      
C. MPS = -0.6      
D.  MPS = -0.4
13. প্ৰান্তিক উপভোগ প্ৰবণতা বৃদ্ধি হলে গুণকৰ মান ….
A.  বৃদ্ধি হয়
B. হ্ৰাস হব
C. পৰিবৰ্তন নহয়
D. ওপৰৰ এটাও নহয়
14. মুদ্ৰাৰ চাহিদা আৰু সুদৰ হাৰৰ সম্পৰ্ক 
A. একমুখী 
B. বিপৰীত মুখী
C. কোনো সম্পৰ্ক নাই
D. ওপৰৰ এটাও নহয়  
15. ঋণমুদ্ৰা সৃষ্টি কৰে…
A. কেন্দ্ৰীয় বেংক 
B. বাণিজ্যিক বেংকে   
C. আঞ্চলিক বেংকে
D. ওপৰৰ  আটাইকেইটাই
16. কোনো এটা সামগ্ৰীৰ ২০২০ চনত বজাৰ দৰ ২০০০ টকা আৰু মুঠ উৎপাদন ৫০০ টা৷ ভিত্তিবৰ্ষ ২০০০ চনত সামগ্ৰীটোৰ মূল্য আছিল ১৮০০ টকা৷ দেশৰ প্ৰকৃত মুঠ ঘৰুৱা উৎপাদন (Real GDP) লৈ সামগ্ৰীটোৰ বৰঙনি হব;    
A. এক লাখ
B. ৯০,০০০
C. ৩.৬ লাখ
D. এটাও নহয় 
17. M1 তকৈ M2 ৰ তাৰল্যতা 
A. বেছি 
B. কম
C. সমান
D. ওপৰৰ এটাও নহয়
18. 15. মুদ্ৰা (Monetary) নীতি কোনে লয়?
A. চৰকাৰ
B. চেণ্ট্ৰেল বেংক
C. বাণিজ্যিক বেংক
D. ওপৰৰ কোনোটো নহয়
19. বিত্তীয় (Fiscal) নীতি কোনে লয়?
A. চৰকাৰ
B. চেণ্ট্ৰেল বেংক
C. বাণিজ্যিক বেংক
D. ওপৰৰ কোনোটো নহয়
20. চৰকাৰী ব্যয় বৃদ্ধি ৰ ফলত ৰাষ্ট্ৰীয় উপাৰ্জন ...
A. হ্ৰাস হয়
B. বৃদ্ধি হয় 
C. কোনো পৰিৱৰ্তন নাই
D. ওপৰৰ কোনোটো নহয়
